

284 योजना में से दो साल में महज 66 पेयजल योजनाओं पर ही शुरु हुआ काम

जलजीवन मिशन पर ठेकेदार समय में नहीं कर रहे काम

जिले के कई गांवों में अब भी पेयजल संकट

पानी तक मुहैया नहीं करा पा रहे जिम्मेदार

-बहोरीबंद जनपद क्षेत्र के ग्राम पंचायत बरतरा-बरतरी में गुणवत्ताहीन टंकी का निर्माण होने के कारण गिर गई है। कई माह से नलजल योजना नहीं चल रहा, जिससे ग्रामीणों को पेयजल के लिए भारी समस्या हो रही है।
-बड़वारा जनपद क्षेत्र के ग्राम पंचायत पट्टरा के चपहनी गांव में 10 ठेकेदारों की गंभीर समस्या है। ग्रामीण सुदामा कोल, दुरपाली कोल, अम्मालाल कोल, राजा कोल आदि ने कहा कि पंचायत व विभाग समस्या पर ध्यान नहीं दे रहे।
-रीठी जनपद क्षेत्र के ग्राम पंचायत देवरी फाटक में 4 माह से नलजल योजना बंद है। ग्रामीण एक किलोमीटर दूर रेलवे लाइन की पुलिया के पास से पानी ढोने विश्व है लेकिन जिम्मेदार ध्यान नहीं दे रहे।
-दीमरखेड़ा जनपद क्षेत्र के ग्राम पंचायत पौनिया में पिछले तीन माह से नलजल योजना पंप खराब होने के कारण ठप पड़ी है। गर्मी में पेयजल के लिए ग्रामीण परेशान हैं, ग्राम पंचायत ध्यान दे रही न पीएचड विभाग।

कटनी। जिले में लोगों की प्यास बुझाने वाली नलजल योजना कई गांवों में दम तोड़ चुकी है। अब शासन-प्रशासन द्वारा जल जीवन मिशन के माध्यम से हर घर में पानी पहुंचाने का दावा और वादा किया जा रहा है। हकीकत तो यह है कि इस योजना पर भी पत्तीता लग रहा है। आपको जानकर ताज्जुब होगा कि नवंबर 2020 में ही यह योजना अमली-जामा पहन चुकी थी। जिले में 284 योजनाएं बन चुकी हैं लेकिन महज अबतक 66 पर ही काम चालू हो पाया है। लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग की बेपरवाही व ठेकेदारों की लापरवाही सहित प्रशासनिक अधिकारियों की निगरानी में खामी

के कारण योजना का समय पर ग्रामीणों को लाभ नहीं मिल पा रहा। गौरतलब है कि जिले में महज 6 योजनाओं पर ही काम हो पाया है। जबकि मात्र 4 माह में ठेकेदारों को काम करके देना है। कटनी जनपद क्षेत्र की 6 योजनाएं पूरी हुई हैं। 8 माह से काम शुरू हो गया था, इसके बाद भी काम धीमी गति से चल रहा है। इस पूरी योजना में पाइप की कमी गंभीर समस्या बताई जा रही है। इसके अलावा यह बात भी पीएचड के अधिकारी बता रहे हैं कि ठेकेदार कंपनी को समय पर पाइप के लिए ऑर्डर नहीं कर रहे हैं। पाइप में कॉपर वायर लगाना अनिवार्य है, इसलिए महंगी सामग्री होने के कारण काम में देरी हो रही है।



योजना की प्रगति पर एक नजर
-22 कंपनियों से हो ठेकेदारों को मंगाना हे सामग्री, इसके बाद भी बताई जा रही है कमी।
-50 से अधिक योजनाओं की पूरी नहीं हो पाई है टेंडर प्रक्रिया, इसलिए हो रही देरी।
-10 ठेकेदारों पर काम देरी से करने में पीएचड कह रहा पैनाल्टी लगाने की बात।
-02 ठेकेदारों पर की गई है ब्लैक लिस्टेड करने की कार्रवाई, फिर भी बेपरवाही।
-300 से 500 की आबादी वाले गांव में मैकेनिकल विभाग को सौंपा गया है काम।
-10 नलजल योजनाएं पूरी तरह से बंद, ग्रामीणों को हो रही है भारी परेशानी।
-22 से अधिक नलजल योजनाएं कई कारणों से बंद, पंचायतें नहीं दे रही ध्यान।

खास-खास बातें
-कटनी और रीठी जनपद में योजनाओं पर चल रहा धीमा काम, अन्य ब्लॉकों में भी ठेकेदार कर रहे देरी।
-गुणवत्ता की भी नहीं हो रही है निगरानी, कई गांवों में ठीक से नहीं चल रही पेयजल सप्लाई की लाइन।
-लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग के अफसरों का कहना है कि प्रशासनिक स्तर पर फाइल भेजने के बाद होती है देरी।

सुधार को लेकर भी गंभीर नहीं अफसर
रीठी जनपद क्षेत्र की ग्राम पंचायत परोहा पिपरिया में 6 माह पूर्व नलकूप का खनन कराया गया। 54 लाख रुपये की लागत से जलजीवन मिशन के तहत पेयजल सप्लाई पर काम होना है। ग्रामीण रामदयाल लखेर, विजय नामदेव, राजू नामदेव, भगवत राजपाल ने बताया कि ग्राम में 12 वार्ड आते हैं, जिनमें से वार्डों में बिछी पाइप लाइन क्षतिग्रस्त हो चुकी है। वर्तमान समय में मात्र 4 वार्डों में सप्लाई हो रही है। ग्रामीण पेयजल को लेकर खासे परेशान हैं। काम बंद है। जनपद सदस्य आशा रजक के पत्र के बाद भी अधिकारियों ने ध्यान नहीं दिया।

इनका कहना है
जल जीवन मिशन के तहत नलजल योजनाओं पर काम चल रहा है। समय पर काम न करने के कारण 10 ठेकेदारों पर पैनाल्टी लगाई गई है व दो को ब्लैक लिस्टेड करने की कार्रवाई की जा रही है। तय समय सीमा में योजना चालू हो यह प्रयास किया जा रहा है।
-एस एल कोरी, प्रभारी कार्यपालन यंत्री पीएचड

सिंधी समाज का चालीहां महोत्सव शुरु

40 दिन उपवास रखकर झुलेलाल की आराधना में रहेंगे लीन
कटनी। भगवान श्री झुलेलाल चालीहां महोत्सव 13 जुलाई से 22 अगस्त तक झुलेलाल चालीहां महोत्सव समिति द्वारा पूज्य सिंधी सेन्ट्रल पंचायत के सानिध्य में गुरुनानक वार्ड स्थित श्री झुलेलाल मंदिर में सोशल डिस्टेंस व शासन की गाइड लाइन के अंतर्गत मनाया जा रहा है। इसी कड़ी में आज सुबह 11 बजे मंदिर में पूज्य सिंधी सेन्ट्रल पंचायत के पदाधिकारियों व गणमान्य नागरिकों तथा श्रद्धालुओं की उपस्थिति में पं. दिनेश शर्मा द्वारा बहाराणे साहिब की पूजा अर्चना, पल्लव आरती के साथ भगवान झुलेलाल जी की पवित्र अखण्ड ज्योति प्रज्ज्वलित के साथ ब्रतधारियों का संकल्प बंधन से त्रों की शुरुआत की गई तथा 40 दिवसीय प्रतिदिन सुबह 8 बजे एवं सायंकाल 8 बजे आरती पल्लव व भजन कीर्तन का आयोजन होगा। समाजसेवी संजय खूबचंदानी ने बताया कि दसवीं शताब्दी में सिंध प्रांत में मिरख बादशाह के अत्याचारों से निजात पाने हिन्दू लोगों ने 40 दिन तक लगातार सिंधु नदी के तट पर जल देवता की स्तुति की थी। तभी से भगवान झुलेलाल जी का चालीहां महोत्सव मनाया जाता है। आज चालीहां महोत्सव के शुभारंभ अवसर पर पूज्य सिंधी सेन्ट्रल पंचायत के अध्यक्ष मोहनलाल बत्रा, वरिष्ठ समाजसेवी दर्शनलाल गेड़, चमनलाल आनंद, त्रिलोकचंद भोजवानी, श्रीचंद भाटिया, नारायण दास तीर्थानी, महेश बहलानी, मूलचंद ठारवानी, अमृत सेवलानी, बाबू मंगतानी, अमर तेतवानी, नेवंदराम खूबचंदानी, हरीश बहलानी, शंकर मोटवानी, संतराम सुंदरानी, सुरेश गांधी, अमृत तनवानी, राजकुमार चेलानी, पंचायत के सचिव संजय संगतानी, सुनील हसीजा, राजकुमार खियानी, संजय खूबचंदानी, घनश्याम चावला, मदन सेवलानी इत्यादि की उपस्थिति रही।



महाप्रभु की आरती व प्रसाद वितरण

कटनी। दक्षिण मुष्ठी हनुमान मंदिर कमनिया गेट के महंत महाराज आनंद महाराज एवं उनके भक्तगणों द्वारा महाप्रभु जगन्नाथ स्वामी जी की महाआरती महाराज श्री 1008 आनंद महाराज द्वारा की गई व महाप्रभु का प्रसाद वितरण फल, मीठा, मिठाई व मीठे चावल का भोग सर्वप्रथम महाप्रभु को लगा कर के श्री आनंद महाराज एवं उनके भक्तगणों के द्वारा मंदिर प्रांगण में व बाहर खड़े भक्तगणों को वितरित किया गया। प्रसाद वितरण करने में आनंद महाराज, संजय गुप्ता, एडवोकेट अंजुला सरावगी बजाज, जिला कार्यकारिणी सदस्य जिला अधिवक्ता संघ, वैध सुरेंद्र विश्वकर्मा, अनंत गुप्ता, अनिरुद्ध बजाज, भरत तिवारी, बिन्नी मंगलानी, राजेश अग्रहरी, रामबाबू विश्वकर्मा, अक्षय बजाज, अनुराग पोद्दार, हल्दल त्रिपाठी, शुभाष मालाकार, श्याम तिवारी, मनोज अग्रहरी, संगीता चौधरी, पवन तिवारी, सातो जायसवाल, पवन श्रीवास्तव ने भक्तगणों को प्रसाद वितरण कर अपने जीवन का पुर्ण लाभ कमया।



बच्चों ने स्लोगन बनाकर किया स्वच्छता के प्रति जागरूक

कटनी। स्वच्छ सर्वेक्षण की विभिन्न गतिविधियों से आम नागरिकों को अवगत कराने के लिए स्वच्छता के अलख जगाने तथा नगर की सफाई व्यवस्था को सुचारु रखने में सहयोग प्राप्त करने की दृष्टि से निगम प्रशासन द्वारा नगर के विभिन्न वार्डों में रोजाना स्वच्छता जागरूकता गतिविधियों का आयोजन किया जा रहा है। नोडल अधिकारी स्वच्छ भारत मिशन सुनील सिंह ने जानकारी देते हुए बताया कि जिला कलेक्टर एवं नगर निगम प्रशासक प्रियंक मिश्रा एवं निगमायुक्त सत्येन्द्र सिंह धाकरे के निर्देशन एवं नियुक्त सहयोगी संस्था प्रोजेक्ट मैनेजर जीशान खान व टीम लीडर सुरेंद्र पाण्डेय के मार्गदर्शन में टीम के सदस्यों द्वारा राजीव गांधी वार्ड स्थित गुंडाघाट बस्ती के स्थानीय बच्चों की निबंध एवं स्लोगन प्रतियोगिता का आयोजन किया जाकर स्वच्छता के प्रति जागरूक किया गया। प्रतियोगिता उपरत प्रतिभागी बच्चों को पुरस्कार स्वरूप टाफियों का वितरण किया गया।

प्रकाशोत्सव पर गरीबों की सेवा फल व अनाज का वितरण

उत्साह के साथ मनाया गया सतगुरु बाबा नारायणशाह साहिब का प्रकाशोत्सव
कटनी। सेवा की प्रतिमूर्ति सतगुरु बाबा नारायण शाह साहिब के प्रकाशोत्सव पर्व पर सतगुरु साई जी की प्रेरणाओं उपकारों को याद कर उनके अमृत वचन नर सेवा ही नारायण सेवा है को चरितार्थ करते हुए हरे माधव परमार्थ सत्संग समिति के सेवकों द्वारा जिला चिकित्सालय, बाबा माधवशाह चिकित्सालय, बाबा माधवशाह प्राकृतिक चिकित्सालय में फल एवं दवाधाम वृद्धाश्रम झिन्चरी वृद्धाश्रम एवं निराश्रित परिवारों में गेहूँ, आटा, चावल, अनाज, तेल, शक्कर, तोष, ब्रेड, चायपत्ती, फलफ्रूट और मिष्ठान का वितरण किया गया। सतगुरु बाबा नारायणशाह के प्रकाशोत्सव पर्व के उपलक्ष्य में दवाधाम और झिन्चरी स्थित वृद्धाश्रम में हरे माधव परमार्थ सत्संग समिति द्वारा वृद्धजनों को वितरण कर सतगुरु साई जी के स्मृति पुष्प अर्पित किये। सेवा कार्य में भगवानदास टिलवानी, लालचंद कारड़ा, देवानंद आसरानी, ईश्वर बहानी, सुनील डोडानी, पंकज शर्मा, मजहर हक, ब्रह्मा बलेचा, अमित कुमार, कैलाश जयसिंधानी, अमित तीर्थानी, कैलाश चेतवानी, भरत बजाज, साहिल भाषाणी आदि की उपस्थिति रही। कानपुर, झांसी, जबलपुर, सतना, रीवा, बुध्दर, शहडोल, खंडवा, बुरहानपुर, बालाघाट, सिवनी, छिन्दवाड़ा, सागर, दमोह, बीना, रायपुर, टिळ्डा, बिलासपुर, रायगढ़, लालबारी, उज्जैन, विदिशा, कोरबा सहित अनेक में नगरों से चिकित्सालयों में फल फ्रूट वितरण किया गया।



एनसीसी के छात्रों ने किया पौधारोपण

कटनी। चतुर्थ म. प्र. स्वतंत्र कम्पनी एन.सी.सी. कटनी कर्नल व्ही.पी.सिंह के आदेशानुसार 1 जुलाई से 15 जुलाई तक वृक्षारोपण पखवाड़ा दिवस मनाया जा रहा है। प्राचार्य, शासकीय तिलक स्नातकोत्तर महाविद्यालय कटनी के आदेशानुसार कोविड-19 के नियमों का पालन करते हुये कैडेटों को घर के आस-पास के क्षेत्रों में वृक्ष लगाने हेतु प्रेरित किया। वृक्षारोपण में शासकीय तिलक महाविद्यालय कटनी के एन.सी.सी. कैडेटों ने अपने निवास स्थान के आस-पास एवं खाली स्थानों में आम, जामुन, नीम, पीपल, बरगद इत्यादि के पौधों को लगाया। कैडेटों ने पौधारोपण के साथ-साथ इनकी सुरक्षा करने का दायित्व भी उठाया। इस कार्यक्रम में मेजर सरदार दिवाकर ने कैडेटों को फलदार पौधे प्रदानकर वृक्षारोपण कराया।



श्रीराम मल्टीस्पेशलिटी हॉस्पिटल
आदर्श कॉलोनी, मेन रोड, नई बस्ती, कटनी 483501 (म.प्र.)
फोन : 07622-408444, 409444 मोबा. 8982275111, 8982275222, 8982275333

डॉ. बलदेव सिंह MD (GENERAL MEDICINE) फ़ैमली फ़िज़ीशियन
पूर्व चिकित्सक अपोलो हॉस्पिटल हृदय, छाती, गुर्दा एवं मधुमेह रोग विशेषज्ञ

डॉ. गगन सोनी BDS डेंटल सर्जन
कटनी के सुप्रसिद्ध दंत एवं मुख रोग विशेषज्ञ

डॉ. अनुराग खरे डॉ. कनिष्का अग्रवाल डॉ. जाकिर हुसेन डॉ. अभिनेश गुप्ता

उपलब्ध विभाग हेल्पलाइन नं. 8982275111 **उपलब्ध सुविधायें**

- मेडिसिन विभाग
- हृदय रोग विभाग
- स्त्री एवं प्रसूति विभाग
- दंत रोग विभाग
- हड्डि रोग विभाग
- त्वचा एवं सौंदर्य विभाग
- शिशु रोग विभाग
- मस्तिष्क रोग विभाग
- ट्रामा विभाग
- कैंसर विभाग
- फिजियोथेरेपी विभाग
- प्लास्टिक एवं कॉस्मेटिक सर्जरी
- नार्मल डिलीवरी
- सीजेरियन डिलीवरी
- लेप्रोकोपिक सर्जरी
- जनरल सर्जरी
- आई.सी.यू. बार्ड
- सेमी. प्रायवेंट बार्ड
- जनरल वार्ड
- मॉड्यूलर ऑपरेशन थियेटर
- हेयर ट्रांसप्लांट

सभी प्रकार की सर्जरी एवं मर्ती की सुविधा उपलब्ध निःशुल्क भोजन की व्यवस्था

अभियान अंकुर के तहत पुरवार शाला में रोपे गए पौधे

कटनी। शासकीय पुरवार शाला में प्राचार्य आलोक पाटक के मार्ग दर्शन में विद्यालय के स्टाफ एवं स्काउट दल के छात्र-छात्राओं द्वारा राज्य शासन स्कूल शिक्षा विभाग के अभियान अंकुर के तहत शाला परिसर में आम एवं नीम के पौधे रोपे गए। वायुदूत एप पर इस कार्यक्रम को अपलोड भी किया गया। छात्र-छात्राओं ने रोपे गए पौधों की सुरक्षा का संकल्प भी लिया। कार्यक्रम में प्राचार्य आलोक पाटक, शिक्षका पद्मा सराफ, नीलम तिवारी, कार्यक्रम प्रभारी ज्योत्सना मिश्रा, सरिता बड़गिया, किरण दुबे, छात्र सत्यम कोरी, अमन यादव, खुशबू चक्रवर्ती, काजल चक्रवर्ती, शिवानी राजपाल, बिट्टू, सुधीर, साक्षी, निहारिका, चंदन, संदीप, शालिनी आदि की उपस्थिति रही।



कोरोना के चलते घरों पर किया जा रहा पौधारोपण

कटनी। शासकीय कन्या महाविद्यालय की एन.सी.सी. इकाई द्वारा वृक्षारोपण कार्यक्रम जो 1 जुलाई से 15 जुलाई तक संचालित है। कोरोना संकट होने के कारण सुरक्षा की दृष्टि से ध्यान रखते हुये एन.सी.सी. इकाई की कैडेटो द्वारा अपने घरों में पौधा रोपण किया जा रहा है। महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. आर. के. गुप्ता द्वारा एन.सी.सी. कैडेट्स द्वारा किये जा रहे पौधा रोपण कार्य की सराहना एवं शुभकामनाएं दी गई। कैडेट्स द्वारा किये जा रहे पौधारोपण की फोटो एवं वीडियो को अपने सोशल मीडिया के माध्यम से पौधारोपण के लिये आम जनता को प्रेरित किया जा रहा है व पौधों की आने वाली पीड़ियों के लिये प्राणदायक वायु एवं औषधीय महत्ता को समझाया गया।



अब रेल दुर्घटना के पहले बजेगा अलार्म

ऑनलाइन मॉनिटरिंग सिस्टम से स्टाफ द्वारा अगले स्टेशन में किया जा सकेगा सुधार



कटनी। यात्री गाड़ियों एवं मालगाड़ियों की संरक्षा को ओर भी ज्यादा सुनिश्चित करने एवं त्वरित गति से सुधारीकरण करने के उद्देश्य से पश्चिम मध्य रेल जोन जबलपुर मंडल के यांत्रिक विभाग द्वारा कटनी सिंगरोली रेल खण्ड में पिपरियाकला एवं खना बंजारी स्टेशनों के मध्य ऑनलाइन मॉनिटरिंग सिस्टम ओएमआरएस की स्थापना की गई है। ऑनलाइन मॉनिटरिंग रॉलिंग स्टॉक

ओएमआरएस सिस्टम बियरिंग में दोष के कारण आवाज में परिवर्तन एवं किसी दोष के कारण चक्के द्वारा लिये जाने वाले भार में परिवर्तन आने पर दोष को पकड़ता है। प्रायः यह देखा जाता है कि मालगाड़ियों में भार अधिक होने के कारण प्लेट टायर तथा हॉट एक्सल का दोष

कटनी-सिंगरोली रेलखण्ड के पिपरियाकला एवं खनाबंजारी स्टेशन पर ओएमआरएस की स्थापना

आ जाता है, जिससे कभी-कभी परिचालन में गंभीर समस्या उत्पन्न हो जाती थी, लेकिन अब जैसे ही ये समस्या उत्पन्न होगी, तुरंत इसकी जानकारी ओएमआरएस संबंधित अनुरक्षकों को पहुंचा देगा, जिससे सुधारीकरण अमला पहले से ही सतर्क हो जायेगा। विदित हो कि पश्चिम

मध्य रेल के महाप्रबंधक शैलेन्द्र कुमार सिंह के कुशल मार्गदर्शन एवं प्रमुख मुख्य यांत्रिक अभियंता के निर्देशन और मण्डल रेल प्रबंधक जबलपुर के नेतृत्व में जबलपुर मण्डल के यांत्रिक विभाग सदैव नयी तकनीकों को स्थापित करने के लिए जाना जाता है। जबलपुर मंडल में वैगनों के अनुरक्षण एवं संरक्षा में सदैव ही विशेष ध्यान दिया जाता रहा है।

मालगाड़ियों की रफ्तार बढ़ाने डब्ल्यूएलआईडी का उपयोग

गौरतलब है कि पररे में फ्रेट मालगाड़ियों की गति में वृद्धि के लिए व्हील इम्पैक्ट लोड डेडक्टर डब्ल्यूएलआईडी उपकरणों को कटनी-बीना रेल खण्ड में दमोह के पास, बीना-भोपाल रेल खण्ड में बीना के पास एवं भोपाल-इटारसी रेलखण्ड में इटारसी के पास स्टूटो पर प्रतिस्थापित किया गया है। डब्ल्यूएलआईडी की तकनीक से ओर उच्च तकनीक ओएमआरएस की प्रतिस्थापित हो जाने से दोनों प्रणाली के संयुक्त रूप से कार्य करने में फ्रेट मालगाड़ियों की गति उत्तरीतर वृद्धि करेगी। पररे म डब्ल्यूएलआईडी और ओएमआरएस प्रणाली के लगने से फ्रेट मालगाड़ियों के संचालन में भी तेजी आएगी तथा मालगाड़ियों की गति को 75 केएमपीएच की गति वृद्धि में काफी कारगर साबित हो रही है। इस प्रकार पररे में ओएमआरएस की उच्च तकनीक से जहां रेलकर्मियों स्टेशन पर पहुंचने से पहले ही दोष की जानकारी मिलेगी, वहीं परिचालन के सुधारीकरण की गुणात्मक गुणवत्ता में और अधिक उन्नत होगी और साथ-साथ समय की बचत होगी।

वैगन की संपूर्ण जानकारी का रहेगा रिकार्ड

यह सिस्टम वैगन की संपूर्ण जानकारी रिकार्ड रखेगा, जिसमें ट्रेन के गुजरने की तारीख एवं समय, वैगन की संख्या, गाड़ी की गति, संचालन की दिशा, ट्रेन के इंजन एवं वैगन की फोटो एवं ट्रेन के इंजन एवं वैगन के नम्बर शामिल है। इसके उपयोग में आने के बाद सेक्शन में चलने वाली गाड़ियों के बियरिंग तथा चक्कों में यदि कोई खराबी आती है तो यह सिस्टम इस खराबी की सूचना अलार्म एवं एसएमएस के माध्यम से कंट्रोल आफिस में तुरंत सूचना देगा, फलस्वरूप केरज एंड वैगन स्टाफ द्वारा अगले स्टेशन में खराबी जानने हेतु परीक्षण किया जाता है, जिससे त्वरित कार्यवाही होना सुनिश्चित होता है। इस प्रणाली के लगने से कम समय में वैगन अनुरक्षण एवं रखरखाव बेहतर तरीके से होगा।

रीटी में बनेगा ईडब्ल्यूएस प्रमाण पत्र

समान्य श्रेणी के लोगों को मिलेगा 10 प्रतिशत आरक्षण
रीटी। शासन द्वारा आर्थिक रूप से कमजोर समान्य वर्ग के लोगों का आय और संपत्ति का ईडब्ल्यूएस प्रमाण पत्र अब लोक सेवा गारंटी के तहत जारी किया जाएगा। जिसका कार्य रीटी के लोक सेवा केंद्र में शुरू भी कर दिया गया है। बताया गया कि ईडब्ल्यूएस प्रमाण पत्र जारी करने के लिए सरकार ने 15 दिवस की समय सीमा भी तय की है। इसके पहले यह प्रमाण पत्र तहसीलदार द्वारा जारी किया जाता था। जानकारी देते हुए रीटी लोक सेवा केंद्र के मैनेजर सोमनाथ यादव ने बताया कि ईडब्ल्यूएस प्रमाण पत्र प्राप्त करने के लिए सभी को लोक सेवा केंद्र पर जाकर आवेदन करना पड़ेगा। ईडब्ल्यूएस प्रमाण पत्र का उपयोग गरीब समान्य श्रेणी के लोगों को 10 प्रतिशत आरक्षण देने के लिए किया जाता है। बताया गया कि यह प्रमाण पत्र आम प्रमाणपत्रों की तरह समान्य ही है। जो किसी व्यक्ति की वित्तीय स्थिति को दर्शाता है। इसे आर्थिक रूप से कमजोर समान्य वर्ग के लिए शैक्षणिक संस्थानों में एडमिशन और सरकारी नौकरियों में 10 प्रतिशत आरक्षण के लिए जारी किया जाता है।



पर्यावरण संरक्षण का संकल्प लेकर करें पौधों की देखभाल

अशासकीय महाविद्यालय संघ ने किया पौधारोपण

कटनी। पर्यावरण संरक्षण के संकल्प को लेकर जिले में चलाए जा रहे हरियाली महोत्सव के तहत अशासकीय महाविद्यालय संघ द्वारा चड़ड़ा गुपु के तत्वावधान में संचालित बेलवेदर स्कूल में विगत दिवस वृक्षारोपण किया गया। इस अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि पूर्व विधायक सुकीर्ति जैन ने कहा कि पर्यावरण संरक्षण को लेकर प्रत्येक नागरिक का दायित्व है कि वो कम से कम एक पौधा अवश्य लगाए और उसकी देखभाल भी करे। पौधारोपण करने के साथ ही उसकी निगरानी भी जरूरी है। चड़ड़ा गुपु के चेयरमैन प्राचार्य डॉ. जय चड़ड़ा ने कहा कि जिस तरह हम अपने बच्चों का लालन पोशन करते हैं और उनकी देखभाल करते हैं, ठीक उसी तरह हमें पौधों का भी ख्याल रखते हैं। पौधों से हमें ऑक्सीजन के साथ ही सकारात्मक ऊर्जा मिलती है, जो हमारे मानसिक और शारीरिक विकास में सहायक है। राजीव गांधी कॉलेज के प्राचार्य डॉ. सुरेन्द्र राजपूत ने कहा कि पर्यावरण संरक्षण के लिए पौधारोपण आवश्यक है। हर नागरिक को यह जिम्मेदारी लेनी चाहिए। सरावगी कॉलेज की उप प्राचार्य डॉ. श्रीमती उषा पांडे एवं बारडोली कॉलेज के मुकेश वर्मा ने अपने जन्मदिन के अवसर पर पौधों का रोपण किया। इस अवसर पर अशासकीय महाविद्यालय संघ के अध्यक्ष सुकीर्ति जैन, चड़ड़ा गुपु के चेयरमैन जय चड़ड़ा, संघ के कार्यवाहक अध्यक्ष डॉ सुरेन्द्र राजपूत, रीटी कॉलेज के उप प्राचार्य डॉ. मनोज खरे, केदार बिचपुरिया, दीपक माथुर, कपिल जैन एवं नदीम खान की उपस्थिति रही।



जायंट्स वैदेही की नई कार्यकारिणी ने ली सेवा की शपथ

कटनी। इंटरनैशनल जायंट्स ग्रुप आफ वैदेही कटनी की नवगठित कार्यकारिणी व वैदेही ग्रुप का शपथ ग्रहण समारोह आइसीएफ के कॉफ्रेंस हॉल में हुआ। शपथ अधिकारी दीपिका शर्मा ने नवगठित कार्यकारिणी के सदस्यों को ग्रुप के संविधान के तहत सेवा व कर्तव्य निष्ठा की शपथ दिलाई। नवगठित कार्यकारिणी को पिन लगाते हुए जायंट्स के नियमों व उद्देश्यों को मानने व सेवाभाव से अवगत कराया गया। सर्वसम्मति से अध्यक्ष श्रीमती संतोष जैन, उपाध्यक्ष मंजू खरे, रीना चौदह, प्रशासन संचालक मंजू नेमा, कोषाध्यक्ष सविता पुरवार को मनोनीत किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में समाजसेवी एम जे एस लाम्बा ने सभी को जायंट्स के नियमों उद्देश्यों से अवगत कराते हुए बेहतर सेवा सत्र को अंजाम देने की शुभकामनाएं दी। विशिष्ट अतिथि मुकेश चंदेरिया, अतुल जैन, अनिल नेमा, दिनेश बाटला, प्रिया श्रीवास्तव, संजय सोनी की उपस्थिति रही। कार्यक्रम की शुरुआत संचालिका पायल जेतवानी ने गणेशवन्दना से की और विदालेयता अध्यक्ष ने बेल बजाकर औपचारिक समारोह को सम्पादित करने की अनुमति दी। अतिथियों ने दीप प्रज्वलित किया और जायंट्स की सेवा प्रार्थना की। मंचासीन अतिथियों का स्वागत वैदेही सदस्यों ने पुष्पगुच्छ भेंट करते हुए किया। पूर्व अध्यक्ष ने अपने पिछले सेवा सत्र पर प्रतिवेदन पेश किया। मुख्य अतिथि एमजे एस लाम्बा ने मार्गदर्शन भाषण प्रस्तुत किया, वहीं विशेष सहयोग फैडरेशन अधिकारी निशा तिवारी का रहा सभी वैदेहीयों और अतिथियों को स्मृति चिन्ह भेंट किए गए। नए वैदेही सदस्यों के रूप में नीत पुरवार, हनी शिवहरे, अनीता त्रिपाठी, गायत्री निगम, दीपा बरसैया, अंजली सरावगी को शामिल किया गया। कार्यक्रम का संचालन पायल जेतवानी ने किया। नए उपाध्यक्ष रीना चौदह ने आभार प्रदर्शित किया। समारोह में शशि यादव, सीमा श्रीवास्तव, उषा पुरवार, सहेलता सोनी, ज्योति सरावगी, सीमा लहरिया, चंचल पुरवार, अंजना जायसवाल की उपस्थिति रही।

नगरीय एवं उपनगरीय क्षेत्रों के विभिन्न स्थलों को किया गया विसंक्रमित

कटनी। कोरोना संक्रमण के प्रसार पर नियंत्रण हेतु जिला कलेक्टर एवं नगर निगम प्रशासक प्रियंक मिश्रा एवं निगमायुक्त सत्येन्द्र सिंह धाकरे के निर्देशन में रोजाना नगर के नगरीय एवं उपनगरीय क्षेत्रों में सोडियम हाइपोक्लोराइड के घोल से सैनेटाइजेशन अभियान चलाया जा रहा है। सैनेटाइजेशन प्रभारी अभिषेक बघेल ने जानकारी देते हुए बताया कि आज अभियान के तहत निगम के कोरोना विनाशक रथों के माध्यम से नदीपार स्थित शिवा जी नगर गली नंबर 8 एवं 9 के विभिन्न स्थलों, अंबेडकर वार्ड स्थित गायत्री नगर में दीक्षित जी की गली एवं फीदी दवाखाना, शर्मा मार्केट गली नंबर 2, तिलक कॉलेज रोड उपस्वास्थ्य केन्द्र, रोशन नगर सेंट एब्राहम स्कूल के पास सोडियम हाइपोक्लोराइड के घोल का छिड़काव किया जाकर स्थलों को विसंक्रमित करने की कार्यवाही की गई।



निकाय चुनाव पर आम आदमी पार्टी का फोकस

जिला से लेकर वार्ड स्तर तक नियुक्तियां, यूथ विंग सहित कई मोर्चों का गठन



कटनी। आम आदमी पार्टी जिला कार्यालय में 13 जुलाई को प्रदेश सचिव आशीष सिंगरहा के मुख्यातिथ्य, प्रवक्ता डॉ ओम बाबू जांगिड़ की अध्यक्षता एवं आम आदमी पार्टी के जिलाध्यक्ष एड. सुनील मिश्रा की उपस्थिति में कार्यकर्ताओं को बैठक हुई। जिसमें आगामी रणनीति पर विचार विमर्श हुआ व दिल्ली के कैबिनेट मंत्री मध्यप्रदेश के प्रभारी गोपाल राय व प्रदेशाध्यक्ष पंकज सिंह द्वारा नियुक्त पार्टी पदाधिकारियों की घोषणा की गई। कटनी जिला कार्यकारिणी विस्तार व यूथ विंग की घोषणा की गई। जिसमें आम आदमी पार्टी के नगर अध्यक्ष सुरेश जायसवाल, यूथ विंग के जिलाध्यक्ष लकी सिंह रावत, सीवायएसएस के जिलाध्यक्ष ओम त्रिसोलिया, विधि प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष प्रदीप तिवारी को बनाया गया है। जिला कार्यकारिणी में नगर अध्यक्ष सुरेश जायसवाल, जिला उपाध्यक्ष विनोद शर्मा, जिला सोशल मीडिया प्रभारी दीपक आजाद, जिला कार्यालय प्रभारी अभिषेक बजाज, जिला विधि प्रकोष्ठ जिलाध्यक्ष प्रदीप तिवारी एडवोकेट, जिला उपाध्यक्ष रजनीत सिंह चौहान एडवोकेट, जिला सचिव संतोष कटियार एडवोकेट, जिला सह सचिव, सीतू सिंह एडवोकेट, जिला यूथ विंग जिलाध्यक्ष लकी सिंह रावत, नगर अध्यक्ष आशीष तिवारी आशु, जिला उपाध्यक्ष प्रतीक पाठक, कोषाध्यक्ष हर्ष पांडेय, सचिव सूरज रावत, जिला उपाध्यक्ष सत्यम राजक, शासल मीडिया प्रभारी शुभम दुबे, मीडिया प्रभारी सौरभ सिंह परिहार, वार्ड 3 अध्यक्ष अमन कुशवाहा, वार्ड 5 अध्यक्ष मनीष यादव, वार्ड 7 अध्यक्ष गौरव सेन, वार्ड 4 अध्यक्ष विजय प्रकाश यादव, सक्रिय सदस्य डी पी साहू, सीवायएसएस छात्र युवा संघ संमिति अध्यक्ष ओम त्रिसोलिया, उपाध्यक्ष पवन सैनी, कोषाध्यक्ष आयुष द्विवेदी, सचिव नितिन साहू, कार्यक्रम संयोजक अभी तिवारी, तहसील प्रभारी ओम तिवारी, मीडिया प्रभारी कुलदीप प्यासी, सह सचिव अनीष निपाद को बनाया गया है। सभी नवनियुक्त पदाधिकारियों को प्रदेशाध्यक्ष पंकज सिंह ने शुभकामनाएं दी।

कांग्रेस उपभोक्ता संरक्षण प्रकोष्ठ यूथ विंग में नियुक्तियां

कटनी। कांग्रेस कमेटी उपभोक्ता संरक्षण प्रकोष्ठ यूथ विंग की महत्वपूर्ण बैठक मप्र कांग्रेस कमेटी के महासचिव तथा उपभोक्ता संरक्षण प्रकोष्ठ के प्रदेश अध्यक्ष हरिशंकर शुक्ल की अध्यक्षता में झिंझरी में सम्पन्न हुई। बैठक में कटनी जिला एवं जिले की विधानसभाओं में अध्यक्ष, उपाध्यक्ष तथा अन्य पदाधिकारियों की नियुक्ति की गई एवं आगामी समय में कटनी शहर में पेयजल की भारी किल्लत, बढ़ती महंगाई के विरुद्ध, डीजल पेट्रोल की आसमान छूते भाव के विरुद्ध तथा तीनों काले कृषि कानून के विरुद्ध आंदोलन की रूपरेखा तय की गई। बैठक को संबोधित करते हुए प्रदेश महासचिव हरिशंकर शुक्ल ने कांग्रेस की नीतियां, कांग्रेस के क्रियाकलाप तथा भाजपा की कुनीतियां और तानाशाही के संबंध में विस्तार से जानकारी दी। बैठक को यूथ विंग जिला अध्यक्ष सचिन गर्ग सरकार, आई टी सेल जिला अध्यक्ष शिवम गर्ग महाराज, कांग्रेस नेता मयूर त्रिपाठी, अर्जित खरे, आदि ने संबोधित किया। इस बैठक में राजेंद्र बंटी गुणा को मुड़वारा विधानसभा अध्यक्ष, अर्जित खरे को जिला महासचिव, आयुष तिवारी को मुड़वारा विधानसभा उपाध्यक्ष, अशिलाष पांडेय को मुड़वारा विधानसभा सचिव, अमन तिवारी को बड़वारा विधानसभा अध्यक्ष, सत्यम गर्ग को जिला सचिव, राज दुबे को आई टी सेल जिला उपाध्यक्ष आयुष सिंह ठाकुर को जिला महासचिव एवं देवेश सिंह ठाकुर को जिला सचिव के पद पर नियुक्त किया गया।



निर्माण कार्य की फोटो मंगाएं, करुंगा रिव्यू

डीएमएफकी कार्यपालिक समिति की बैठक में कलेक्टर के निर्देश, पूर्ण कार्यों के पूर्णता प्रमाण पत्र जमा कराएं

कटनी। खनिज प्रतिष्ठान मद की कार्यपालिक समिति की बैठक मंगलवार को आयोजित हुई। बैठक में कलेक्टर प्रियंक मिश्रा ने विगत वर्षों में डीएमएफ से हुये कार्यों का विस्तार से रिव्यू किया, साथ ही आवश्यक दिशा-निर्देश संबंधित वर्किंग एजेन्सीज को दिए। कलेक्टर ने कहा कि जिले में डीएमएफ के लिये पृथक से लोगों को डिजाईन कराएं, इसके लिये माय गोव से समन्वय कर लोगो डिजाईन के लिये प्रतियोगिता का आयोजन करें। साथ ही फाईनल चयनित होने वाले लोगो के लिये प्रशासकीय व्यय से दस हजार रुपये की पुरस्कार राशि दी जाए, इसके साथ ही श्री मिश्रा ने कटनी डीएमएफका लोगो फाईनल होने के बाद खनिज प्रतिष्ठान मद से वित्तपोषित समस्त कार्यों में इसका उपयोग सुनिश्चित



किया जाये। पूर्व वर्षों में डीएमएफ के फंड से पूर्ण हुये सभी कार्यों के स्थल पर कार्य व योजना की जानकारी बोर्ड के माध्यम से प्रदर्शित करने के निर्देश कलेक्टर ने दिये। उन्होंने कहा कि सभी विभाग, जो डीएमएफ फण्ड से कार्य कर रहे हैं, कार्य पूर्ण होते ही फोटोग्राफ के साथ पूर्णता प्रमाण पत्र नोडल ऑफिसर डीएमएफको भेजें। कलेक्टर ने सीईओ जिला पंचायत को भी सभी संबंधित विभागों को पत्र लिखकर पूर्णता प्रमाण प्रस्तुत करने के लिये निर्देशित किया। खनिज प्रतिष्ठान मद से हो रहे विकास कार्यों की बेहतर मॉनीटरिंग और रिव्यू के निर्देश भी बैठक में कलेक्टर ने दिये। उन्होंने कहा कि हो रहे हर निर्माण कार्य की वर्तमान स्थिति का फोटो मंगायां। मैं शौभ ही पुनः इसका रिव्यू करूंगा।

शवदाह गृह प्रारंभ वयों नहीं हुआ, होगा पत्राचार

डीएमएफकी राशि में किसी भी लॉज का कुछ भी बकाया नहीं है, इस विषय पर प्रतिवेदन प्रस्तुत करने के निर्देश रिव्यू मीटिंग में खनिज अधिकारी को कलेक्टर ने दिये। उन्होंने कहा कि डीएमएफ के कार्य में अकाउंट मैनुअल पूर्णता: फॉलो किया जाये, यह सुनिश्चित करें। नगर निगम द्वारा खनिज प्रतिष्ठान मद से आवंटित गैस आधारित दाह संस्कार के लिये शवदाह गृह अब तक प्रारंभ वयों नहीं हुआ, इसके लिये पत्र लिखकर जवाब मांगें। बैठक में वार्षिक कार्ययोजना तैयार करने के संबंध में भी चर्चा की गई। साथ ही न्यास मण्डल की बैठक की तैयारी बेहतर रूप से करने के निर्देश भी कलेक्टर ने दिये। बैठक में वन मण्डलाधिकारी आर.सी. विश्वकर्मा, सीईओ जिला पंचायत जगदीश चन्द्र गोमे सहित अन्य संबंधित विभागों के अधिकारी भी उपस्थित रहे।

